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Nádej pre Rómov, výročná sprava 2020 

 

Rok 2020 bol mimoriadne nezvyčajný rok kvôli pandémii Covid-19.  Všetka 

práca vrámci Nádeje pre Rómov bola v marci zastavená. Mnoho aktivít sa v lete 

znovu rozbehlo a na jeseň opäť zrušilo, keď sa zvýšili počty nakazených a 

mŕtvych. Jedine skupina šitia pokračovala do konca roka, keďže je to iba malá 

skupina a bolo možné zabezpečiť potrebné rozostupy. 

 

    Služba medzi Rómskymi ženami 

Skupina šičiek sa stretávala od januára do marca a pracovala na prikrývkach. V 

lete šili podložky pod hrnce a kozmetické taštičky. Tieto sa šili tiež na jeseň, 

spolu s novými taškami cez plece, ktoré majú folklórny dizajn s plsťovým apliké. 

Pokračovali sme s Alfa kurzami na začiatku roka. Neskôr v lete sme to zmenili 

na veľmi dobrý kurz ohľadom narábania s peniazmi (kurz Dave Ramsey-a z 

USA).  Tento bol vedený Renátou, našim zamestnancom a asistentom. Kurz Alfa 

v jeseni nepokračoval. Taktiež sme dočasne zastavili kurzy Alfa v Bačkovíku. 

Toto bolo na požiadanie žien z tej dediny. 

           



    

   Služba medzi Rómskymi dievčatami 

Pokračovali sme s dvoma dievčenskými skupinami pre teenagerky, jedna v 

Rankovciach a jedna v Bačkovíku, v zime a potom opäť v lete. Tieto skupinky v 

sebe zahŕňajú spievanie, biblické vyučovanie a vyrábanie maličkostí. Takisto 

sme pokračovali so skupinkou mladších dievčat v Rankovciach, stretávajúc sa 

vo veľkej miestnosti v podkrovnom byte v dome Nádeje pre Rómov. Všetky 

skupiny mali zakaždým nasadené rúška, aj počas spievania. Leto sme ukončili 

vonkajším podujatím v zadnom sade/parku na pozemku Nádeje pre Rómov, 

kde boli pozvané všetky tri skupiny. Mali sme spievanie, hry a kreatívne dielne, 

po čom nasledovala grilovačka v priestoroch u susedov. Nemali sme naše 

zvyčajné denné výlety kvôli covidu. Na jeseň sme museli skupinky zase zastaviť 

kvôli covid situácii. 

 

                         



                                                  

 

                                

 



    Napredovanie renovácie 

Druhý byt na poschodí bol konečne dokončený vo februári 2020. Nejaké 

potrebné vonkajšie budovy boli vybudované v marci a tiež základná údržba ako 

napríklad chodník, obrubník a plot. Bola zakúpená traktorová kosačka, ktorá 

nám umožňuje pravidelne kosiť celý pozemok. V tomto stave je využiteľnejší 

pre ďalšie aktivity. 

 

   Plány do budúcnosti  

Nadviazali sme spojenie so skupinou pracujúcou s núdznou rómskou dedinou v 

pohraničí s Ukrajinou. Chceli sme tam začať dievčenský klub, ale musíme 

počkať na ukončenie celej situácie s covidom. Hľadáme manželský pár, ktorý 

bude bývať v podkrovnom byte a rozšíri prácu do Keceroviec, Bačkovíka a 

Boliarova. Tento proces je však zastavený najskôr do leta 2021. Tiež máme 

plány zakúpiť alebo vybudovať jednoduchý domček/stavbu v Kecerovciach, 

ktorá by slúžila ako komunitné centrum pre prácu v tej lokalite. Bol na to 

založený fond. Veríme, že do roku 2022 sa na tom začne pracovať. Tiež 

plánujeme spojenie s Apoštolskou Cirkvou v ich práci s ich rómskym zborom vo 

Vtáčkovciach.   

 

V Rankovciach, 12.6.2021                                            

                                                                                                 Kristen Wollam, MA 

                                                                                                    Zakladateľka 

                                                           

                                                                                               Renata Tancošová 

                                                                                                    Riaditeľka 

 


